

AGA Comité de quartier districts 1 et 2  
16 juin 2023 19:00h  
Salle des Loisirs, rue du Couvent

Membres du Comité présents: Rémi Valin président, Sylvia Orlando vice-présidente, Louise Paradis secrétaire, France Caron membre, Katherine Verburg membre, Billie-Jeanne Graton conseillère district 2 et Tyler Cook conseiller district 1.

1) mot de Bienvenue du président. Louise Paradis agira à titre de secrétaire de l'assemblée. Le président a présenté les membres du comité.

2) l'ordre du jour fut adopté sans modification.

3) le procès-verbal de l'AGA de 2022 fut lu et adopté . Katherine Verburg a confirmé qu'elle enverrait le lien du procès-verbal à tout citoyen en faisant la demande.

4) Rapport du président

La ville a fait progresser plusieurs dossiers pendant la dernière année .

Suite à des recommandations d'un comité consultatif sur la circulation, un stop fut installé sur la rue principale pour ralentir la circulation. D'autres mesures de contrôle de circulation sont encore requises entre autre pour la vitesse.

Des analyses furent effectuées par une firme spécialisée suite à des odeurs fortes dans le village pour déterminer leur cause. Nous attendons les résultats.

Plage du village: elle est ouverte pour les citoyens et leurs invités. Un gardien pour la plage a permis d'améliorer la sécurité et contrôler le bruit.

Parc Lauzon: il y a de nouveaux jeux d'eau, skate Park, un nouvelle surface pour le basket ball: très apprécié des jeunes du village.

Pinède de l'abbé du nord: un nouveau pumptrack

Plage du B&T sera ouverte cet été pour un coût de \$5.00 par citoyen. Très avantageux.

Événements pour réunir les citoyens pendant l'année:

Halloween (grand succès comme l'an passé)

Guignolée: au total avons ramasse \$2,500 grâce à l'aide du Rotary club et des donateurs.

Nous avons livré une vingtaine de sacs de denrée à la Samaritaine.

Fête des Sucres en mars: aussi un grand succès

Et le 24 juin prochain nous fêterons la St-Jean de 4:00 à 8:00 pm sur la plage avec les villageois.

5) Atelier Pierre Thibault et vision du village

Billie Jeanne Graton confirma que suite à la communication aux citoyens de l'automne passé du rapport et des recommandations préliminaires de Pierre Thibault, la ville procède à l'étude d'un plan d'exécution qui sera probablement complété pour l'été prochain. Cet été certaines mesures temporaires seront testées (installation de mobilier en bois sur la plage, piste cyclable démenagée de la rue principale à la rue du couvent). La ville se questionne sur la mission de la Bibliothèque, le quai. Il y aura une rencontre prochainement avec Pierre Thibault et Julie Godard et une présentation aux citoyens à la mi-août. Le départ de M. Davis ralentit un peu le dossier.

6) Plusieurs sujets furent soulevés par les citoyens:

Guide d'architecture: un comité fut formé par la ville pour étudier ce sujet. Billie-Jeanne en fait partie. Un projet est à l'étude pour établir des normes de bases adaptées à différents secteurs. Dossier en évolution.

L'impact des bateaux sur les lacs. Des études on montré que le Lac Mercier est en meilleure santé que l'on pensait, très peu de myriophylles. Un plus grand accès aux lacs a été aménagé pour le public soit pour la nage ou pour les bateaux, kayaks, canots, etc notamment au lac Desmarais. Par contre les citoyens ont certaines inquiétudes sur l'absence de contrôle sur les mesures à suivre pour mettre une embarcation sur un lac (tels lavage, nombre, bruit). Il est recommandé que des mesures soient mises en place pour gérer cette situation. Il fut noté que le lac Mercier a relativement peu de circulation de bateaux et que plusieurs facteurs causent de l'érosion comme le vent, le gel et dégel (causes climatiques).

Vision globale de l'Atelier Pierre Thibault: Les citoyens expriment un souhait que la ville en toute transparence communique les détails du plan de déploiement avant de procéder au déploiement. Billie-Jeanne Graton a réconfirmé que seules des mesures temporaires seront testées cet été et qu'une mise à jour serait faite aux citoyens.

Pumptrack: beaucoup d'inquiétudes des citoyens comme son emplacement entre les arbres, craintes que les pins meurent dans les 2 ans et inquiétudes de blessures pour les citoyens. (Accident la semaine dernière). Il y eut une discussion sur les mesures à prendre pour prévenir la perte de la Pinède et d'autres accidents.

Circulation trop rapide, remise en question de l'efficacité des dos d'ânes. Exemple des dos d'ânes européens.

Parc Lauzon: demande que le gardien de sécurité soit inclu pour le Parc Lauzon dans sa tournée.

Questions des citoyens sur les stratégies de la ville pour les sans-bris qui commencent à être plus présents.

Locations à court terme style Air b&b: que peut faire la ville pour améliorer les locations légales (qui gèrent mal le niveau du bruit, poubelles, etc ) et les illégales qui n'ont carrément pas de licences.

7) Élections des membres: 2 postes à remplir. Françoise Héту propose sa candidature et est élue. France, Rémi et Katherine sont réélues.

La séance étant terminée, elle fut levée à 8:50.